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ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ КОМПАНІЙ КНР 

Ю. О. Єжелий, студент 2 курсу спеціальності 292 Міжнародні 
економічні відносини освітня програма «Міжнародні економічні 
відносини» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти 
І. А. Артеменко, к. е. н., доцент, доцент кафедри міжнародної 
економіки та міжнародних економічних відносин – науковий 
керівник 

Анотація. Стаття присвячена питанням розвитку інновацій 
та наукових розробок у КНР, відзначена роль технопарків та 
вироблених у них технологічних продуктів, які мають широкий 
попит на внутрішньому ринку. Стаття розкриває необхідність 
вивчення позиції КНР в світі інновацій та застосування даного 
досвіду в умовах України. 

Ключові слова: інновації, потенціал, конкурентоспромож-
ність, промислове виробництво. 

INNOVATION ACTIVITY FEATURES 
OF COMPANIES IN PRC 

Abstract. The article is devoted to the development of innova-
tions in China, explaining the role of technology parks and techno-
logy products produced in them, which are in great demand in the 
domestic market. The article reveals the need to study the position of 
China in the innovation world and the application of Chinese 
experience in Ukraine. 
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Keywords: innovation, potential, competitiveness, industrial 
production. 

Постановка проблеми. В умовах розвитку науково-техніч-
ного прогресу перед кожною країною стоїть завдання ефектив-
ного використання та нарощування свого інноваційного потен-
ціалу завдяки швидкому пристосуванню до змін у міжнародній 
економічній системі. Держава, яка проводить ефективну ринко-
ву стратегію, повною мірою використовує та розвиває свій еко-
номічний, науково-технічний, інноваційний потенціал, займає 
більш високі конкурентні позиції на міжнародній арені. 

Показовим, у цьому випадку, прикладом є досвід Китайської 
Народної Республіки (КНР), яка протягом останніх 50 років 
активно нарощує свій економічний та інноваційний потенціал. 
Підвищення рівня інноваційності промислового виробництва 
стало одним із досягнень Ху Дзіньтао, у період правління якого 
(2003–2012 рр.) головним вектором китайської національної ідеї 
стало стимулювання кожного підприємця до самостійного 
інноваційного розвитку. 

Успіхи в інноваційному розвитку КНР підтверджуються 
зростанням обсягів ВВП, залученням інвестицій у фундамен-
тальні наукові дослідження, патентною активністю, розширен-
ням обсягів високотехнологічного експорту, збільшенням кіль-
кості дослідників на 1 млн населення, а також випускників 
університетів інженерних спеціальностей та технічних спів-
робітників. Все це дозволило країні зайняти провідні позиції у 
світових рейтингах, наростити та ефективно використати інно-
ваційний, науково-технічний та виробничий потенціали. 

У цьому контексті значний науково-практичний інтерес 
викликають інструменти і заходи державного регулювання та 
підтримки інновацій у КНР. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Аналізу іннова-
ційної складової розвитку економіки КНР присвячені роботи 
багатьох авторів, таких як: Го Сібай, Л. Ксієлін, Лв. Пінг, 
Тіє Пен, Ж. Тінгтінг, І. Мінгйуе, Д. Hонгії, А. В. Хоменко, 
Шень Чжіюй та інші. 

Формулювання мети. Мета дослідження – визначення особ-
ливостей інноваційної діяльності компаній КНР. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Механізм 
сприяння розвитку інновацій у КНР базується на державній 
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підтримці підприємств з інноваційними технологіями, що реалі-
зується через програму заохочення технологічних інновацій 
шляхом пільгового оподаткування підприємств з інноваційними 
технологіями та надання їм кредитів для впровадження цих 
технологій у виробництво. У КНР також активно працюють 
галузеві технологічні центри, які спільно з науково-дослідними 
інститутами займаються науковими розробками з метою їхнього 
впровадження у виробництво для підвищення конкуренто-
спроможності ключових галузей промисловості. 

Не менш важливу роль для розвитку національної іннова-
ційної системи в країні відіграє створення технопарків, завдяки 
яким залучаються іноземні інвестиції та інтелектуальні ресурси 
з різних країн світу до розвитку високотехнологічного сектора. 
Як приклад можна навести Цаохецьзін, Гуанжоу, Міньханьг 
Нінгбо, технологічний парк спільного розвитку технологій КНР 
та Сінгапуру – Сучжоу. 

Основу розвитку економіки знань КНР становить науково-
технічна сфера, в якій вирізняють три рівні: 

 фундаментальні дослідження;
 інноваційні наукові дослідження;
 сфера застосування високих технологій.
Органи державного управління КНР застосовують різні під-

ходи, спрямовані на збільшення комерціалізації результатів нау-
кових досліджень та усунення диспропорцій у розвитку між 
окремими регіонами країни та рівнями інноваційного потенціа-
лу підприємств різних форм власності. 

За останні кілька років населення КНР було вмотивоване 
суттєвими досягненнями країни в галузі науки та техніки. КНР 
успішно запустила перший у світі квантовий супутник, здійснює 
квантові експерименти в космічному масштабі, створила най-
швидші у світі суперкомп’ютери Sunway Taihu Light та Tianhe, 
тощо. Прогрес у сфері інновацій не обмежується тільки націо-
нальним рівнем. Китайські компанії мають вплив на повсяк-
денне життя людей у всьому світі, змінюючи його. 

Варто охарактеризувати основні особливості китайських 
інновацій: 

 технічний підхід до інновацій (запозичення, переробка,
засвоєння та відтворення). Технічне запозичення, імітація та 
створення аналогів – це найбільш поширений шлях інновацій-
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ного розвитку, яким йде більшість компаній і виробництв КНР. 
Він передбачає широкомасштабне впровадження інноваційних 
технологій на ранній стадії реформи та відкритості, організоване 
та здійснюване урядом у таких галузях, як машинобудування, та 
розробку нової концепції управління державою, заснованої на 
великих технологіях та проектах (наприклад, будівництво 
високошвидкісної залізниці). Інший шлях передбачає спонтанне 
технологічне навчання або наслідування передових підприємств 
(більш типовим є спільне підприємство та співпраця з під-
приємствами з іноземними інвестиціями); 

 інтеграція інновацій як засіб підвищення їхньої конкурен-
тоспроможності. Для багатьох підприємств КНР низька собі-
вартість свого продукту – важлива конкурентна перевага, яка 
досягається не лише за рахунок дешевої робочої сили, а й зав-
дяки інтеграції інновацій у галузі технологій, системи мене-
джменту, виробничого процесу та інших сфер [1]. Наприклад, на 
ранній стадії великомасштабного виробництва акумуляторних 
батарей компанія BYD здійснювала інновації виробничого про-
цесу на основі технологічних інновацій та розробила напівавто-
матичне обладнання. Хоча це була не повністю автоматична 
виробнича лінія, що використовувала не найпередовіші на той 
момент технології, завдяки напівавтоматичним та напівавтома-
тизованим виробничим лініям та ручному виробництву вдалося 
значно скоротити інвестиції в обладнання та підвищити гнуч-
кість виробничого процесу. Компанія BYD швидко захопила 
ринок, оскільки собівартість її продукції була на 30–40 % 
нижчою, ніж у конкурентів з Японії та Південної Кореї; 

 попит, як ключовий фактор успіху китайських інновацій.
Наслідком підвищення попиту ринку стали вигідні умови 
розвитку та застосування інновацій підприємствами КНР. Дина-
міка попиту стимулювала збільшення обсягів ринку інновацій-
них продуктів, вироблених підприємствами КНР. Це дозволило 
їм підвищити технічний рівень знань та інновацій. Різні еко-
номічні, соціальні та культурні особливості довкілля (умови 
ринку) змусили підприємства КНР стати ближчими до спожи-
вача і краще вивчити його запити. Наприклад, великомасштабне 
інфраструктурне будівництво в КНР надає китайським компа-
ніям, що займаються будівельною технікою, великий ринковий 
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простір і дає можливість почати з низькорівневого ринку, посту-
пово нарощуючи використання технологічних інновацій у 
власній діяльності. У той же час період централізованого будів-
ництва зарубіжної інфраструктури минув, раніше вироблена 
продукція машинобудування не задовольняла потреби велико-
масштабного будівництва в КНР; 

 нестача первинних інновацій. Первинні інновації – один із
ключових показників інноваційного рівня підприємства чи краї-
ни. В даний час їх відсутність є серйозною проблемою: в основ-
ному це мала кількість науково-технічних ідей та передових 
дослідницьких розробок, недостатність технічних резервів у 
підприємств для стратегічних змін у їхньому технічному розвит-
ку, відсутність таких компаній, як «Apple Inc.» і «Tesla Motors», 
які здійснили переворот на ринку і мають значний інноваційний 
потенціал [3]; 

 акцент на інновації, що орієнтовані на ринок, в умовах
слабких виробничих і технічних потужностей. Китайські інно-
вації розробляються в умовах процесів глобалізації та відкри-
тості ринку, особливо якщо порівнювати їх розвиток з аналогіч-
ними процесами в Японії та Південній Кореї. Підприємства КНР 
на внутрішньому ринку прямо конкурують із іноземними. 

Висновки. Детальний аналіз китайської ділової практики в 
умовах нарощування інноваційного потенціалу дозволяє у 
подальших наукових дослідженнях оцінити можливість вико-
ристання даного досвіду в Україні в рамках вирішення завдань її 
подальшого соціально-економічного розвитку. 
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